

DIRECCIÓN: RUA, LETRA A Redacción y Administración San Vicente Ferrer, 3, pral., derecha SUCURSAL ADMINISTRATIVA RUA, LETRA A DOS EDICIONES DIARIAS COMUNICADOS A PESETA LÍNEA

EL LÁBARO

ÓRGANO DEL CONSEJO DE ACCION SOCIAL

DIRECTOR: D. FLORENCIO MARCOS MARTIN

SUSCRIPCIÓN

Per un trimestre en Salamanca. 0.50 pta. Por un año. 1.40 pta. En el extranjero. 3.00 pta. Número medio. 0.006 id. atascado. 0.010 id.

ANUNCIOS: PRECIOS CONVENCIONALES

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO CONCERTADO

El buen camino

El cable ha traído de la joven América a la vieja Europa una noticia de excepcional importancia. En los Estados Unidos se trata seriamente de hacer hereditaria la Presidencia de la República.

Ya hemos hablado de ello en una crónica política de los días pasados y deseamos que la razón, que la causa de esas intenciones la declare una hoja profusamente repartida en la gran República norteamericana.

Y dice la hoja: La mayor parte, casi la totalidad del pueblo de los Estados Unidos, ha perdido la fe en las instituciones democráticas, que considera fracasadas.

Cuando escribíamos la crónica política hacíamos ver algo de los quilates de bondad que encierra esa afirmación en boca de los norteamericanos.

Los Estados Unidos son un pueblo que nació en la democracia, y en la democracia ha vivido y crecido hasta la altura de civilización y prosperidad en que hoy lo vemos, y to lo indujo a creer que la República le vendría muy natural a un pueblo que a su sombra se ha engrandecido.

Algo, sin embargo, muy peculiar y propio tenía la República norteamericana, que la distinguía de las demás Repúblicas.

Una dirección acortada y vigorosa que la empujaba siempre hacia adelante, una mano firme para el freno y una diligente y avisada espuela que la llevaban siempre por los caminos de la civilización y el progreso. La prosperidad de los Estados Unidos ha nacido principal y casi únicamente de la Casa Blanca de Washington; el engrandecimiento de la República norteamericana ha sido obra casi exclusiva de sus Presidentes.

Y el pueblo norteamericano se ha dado cuenta de ello, ha entrado en su conciencia que un hombre de buena voluntad es la piedra angular del edificio de una nación, y a la hora presente está pensando en sustituir la República electiva por la hereditaria.

El pueblo de los Estados Unidos, dice la hoja antes citada, vuelve los ojos hacia un hombre de acción, hacia Roosevelt, que puede ser considerado como el verdadero salvador, guía y jefe de los destinos de la República.

Y a lo que parece, por lo que puede leerse entre las líneas de la hoja, el pueblo aquel tiene miedo a la división, a la desunión, a la aparición de los partidos, cuyo signo indetectible es llevar la ruina y el retroceso donde quiera que aparecen. De ellos nació allí la gran guerra de los Estados y tienen miedo a los sudistas y nortistas.

Y he aquí cómo de la joven América llegan a la vieja Europa lecciones que de memoria debieran aprenderse.

Y he ahí de dónde los españoles, los católicos españoles debiéramos aprender, buscando un hombre de buena voluntad, de probadas condiciones de gobierno, para ayudarla y ayudarnos todos mutuamente en la regeneración de nuestra patria.

Ese es el buen camino, el único camino.

De Política

Más que la Solidaridad catalana, preocupa hoy al mundo político, al pequeño mundo español, la elección de senadores y, como apéndice de

ella, la actitud de los jefes de los partidos conservador y liberal.

Empeñada la gran prensa en que el Sr. Maura provocara un grave conflicto político, ha dado en decir que nos hallamos ya a las puertas de ese conflicto, que se han roto las relaciones entre los dos partidos turnantes y que en la entrevista que tuvieron los dos jefes se tiraron las candidaturas senatoriales a la cabeza.

Y una vez más se ha equivocado y ha errado el camino el cacicazgo de la publicidad.

El Sr. Maura, interrogado por los periodistas, ha declarado que no hay tal ruptura entre el Gobierno y el Sr. Moret en lo que se refiere a las próximas elecciones de senadores, que es natural que el Sr. Moret defienda sus candidatos, como el Gobierno defiende los suyos; pero todo esto dentro de la más exquisita cortesía.

Por otra parte, no había razón para esa ruptura ni el Sr. Moret tendría excusa si a ella llegara.

¿No es el partido liberal un partido organizado para las luchas electorales? ¿Qué más tiene que ir a la lucha donde tenga fuerzas y organización para ella y obtener los puestos que desee y pueda alcanzar? ¿Es que el Gobierno le prohíbe a nadie que luche por el sufragio donde pueda y como pueda? ¿O es que quiere que el Gobierno le dé las elecciones hechas? Le ha prometido veinte senadores, pero el Sr. Moret quiere más, y aquí está la exigencia imposible del Sr. Moret.

Hay 180 puestos de senadores electivos. De ellos hay que descontar los nueve de los arzobispos, y acaso los 21 de Academias, Universidades y Económicas, puesto que no suelen esos colegios dividirse por el color político. Quedan los 150 senadores de las provincias, y de ellos hay que descontar cerca de veinte, que disputarán los partidos antimonárquicos e independientes.

¿Puede, por lo tanto, el Sr. Moret exigir en sana razón más de 20 senadores electivos entre los 130 escasos que quedan? Ni hay que decir que la minoría liberal del Senado es muy exigua. Según nuestras cuentas, entre los senadores por derecho propio o vitalicios, hay 43 liberales y 13 demócratas. Si de los primeros son elegidos 20, se compondrá de 63 senadores la minoría liberal. En una Cámara de 360 miembros, ¿es desairada una minoría de 63, que llegará a 80 cuando se entiendan con la otra fracción liberal?

Con este motivo los exministros liberales se han reunido en el Senado para acordar la actitud que han de seguir en las elecciones. Muchos estaban por el retraimiento; pero el Sr. Moret no aprobó ese proceder.

Y no podía ser de otra manera, porque el retraimiento es impropio de un partido gubernamental monárquico, y más bien es una protesta contra el régimen que contra el Gobierno.

Al fin, parece que convinieron en la abstención para estar más libres para intervenir en los debates parlamentarios.

Cuando lo veamos lo creeremos.

Del extranjero

(Servicio especial de la Agencia Fabra)

Nuevo acortado ruso

Ha quedado confirmada la noticia de que el gobierno ruso ha encargado a una casa inglesa la construcción de un acortado del mismo tipo que el Dreadnought.

Acto de cortesía

A propósito de la visita del ministro de Negocios Extranjeros, barón de Aerenthal, a Berlín, los círculos políticos hacen resaltar que se trata de un acto tradicional de cortesía de un aliado hacia otro.

La Zeit cree saber que el barón de Aerenthal se presentará en breve al Rey de Italia.

La prensa de oposición en Montenegro

Dicen de Ragusa a la Nueva Prensa: La destrucción, por orden del Gobierno de Montenegro, de dos imprentas en Niksic y Podgoritz, que componían dos periódicos de la oposición, causa viva agitación entre los nacionalistas y radicales del Montenegro.

Durante la destrucción de las imprentas en Niksic y Podgoritz, se han producido sangrientos combates entre las tropas y los habitantes, resultando gran número de muertos y heridos.

pidiendo la dimisión

Telegrafan de Viena dando cuenta de que en Andriewitz se ha celebrado un mitin para pedir la dimisión del Gobierno.

Bilow y los socialistas

El canciller Herr Bilow contestó ayer al discurso del diputado socialista David, recogiendo los ataques dirigidos por éste a la política anti-socialista puesta en práctica por el canciller.

Herr Bilow manifestó que no se hallaba dispuesto a cambiar de método para combatir a los socialistas demócratas.

El canciller añadió que procuraría evitar con todas sus fuerzas el que la discusión de la tática que haya de seguirse contra los socialistas, constituyan nunca motivo de disputas entre los partidos burgueses.

Acusando al canciller

Continúa discutiéndose en el Reichstag el presupuesto particular del canciller.

En la sesión de ayer, el diputado gineés Goetz von Ohlenhusen pronunció un violento discurso contra Herr Bilow, acusándole de haber violado los derechos de la casa principesca de Cumberland.

El fogoso diputado tuvo que ser llamado severamente al orden por el presidente de la Cámara.

El canciller contestó a su adversario, haciendo constar que en su conducta hacia la casa Cumberland sólo había tenido en cuenta los intereses del Imperio, sin que pretendiera nunca ejercer la menor influencia sobre las decisiones del Landtag de Brunswick en el asunto de la sucesión a la Regencia.

Español agredido

Telegrafan de Tánger que un mendigo fanático ha agredido a lanzos a un comerciante español de Tetuán, llamado D. Manuel Ortes, causándole una herida grave en el vientro.

El fanático criminal ha sido detenido.

n periódico alemán en Tánger

Telegrafan de Tánger que dentro de poco empezará a publicarse en dicha ciudad el primer periódico alemán, subvencionado por un gran industrial.

El periódico será semanal y estará dirigido por el corresponsal de la Gaceta de Colonia.

La Duma y sus incidentes

Los periódicos de esta capital publican múltiples versiones sobre los incidentes de la Duma, las cuales confirman con amenazas y confusiones las circulares anteayer.

La prensa comenta en términos vagos el entase del suceso, así como las consecuencias de la sesión secreta de ayer.

Los diputados católicos, reunidos ayer en el domicilio del Príncipe Dolgorouff, se han mostrado inquietos, pero se tranquilizaron al tener noticia de la conferencia celebrada entre los Sres. Goloviny y Stolipine.

Algunos periódicos aclaran las informaciones confusas circuladas ayer.

En vez del representante del ministro de Hacienda, son el adjunto al ministro de Vías y Comunicaciones y otros funcionarios que, llamados por teléfono, están en el salón de sesiones.

Esta salida se efectuó en medio de los rumores de la extrema izquierda.

Bandidos que asaltan un tren

Vn tren correo imperial ha sido atacado ayer al anochecer, a mano armada, en la estación de Gorjanovo.

Los bandidos, que intentaban apoderarse de los valores, sólo consiguieron robar a un empleado de un Banco privado, que iba en el citado tren, pues la policía sorprendió a los malhechores antes de dar el golpe.

La cantidad robada al empleado asediado a 30.000 rublos

Todos contentos

La prensa se congratula con unanimidad por la tranquilidad que ha reinado ayer: los periódicos conservadores y moderados, porque la concilian como una derrota de la manifestación de los socialistas, y los periódicos socialistas, porque ven en ella una prueba de la prudencia de los obreros.

El discurso pronunciado ayer por el canciller de Bilow ha sido generalmente bien acogido por los periódicos, que le consideran franco y moderado.

ociación católica

El corresponsal del Morning Post en Washington refiere que un rico habitante de San Luis ha constituido una asociación de norteamericanos católicos con objeto de ofrecer al Papa un terreno situado entre el Vaticano y Civitavecchia (cerca de Roma).

n élite

Una tranquilidad completa ha reinado ayer tanto en la capital como en todo el país.

Visitas

Esta mañana el Rey Eduardo fué al Eliseo, visitando a Mr. Pálliesi. Poco después éste devolvió la visita al Rey de Inglaterra.

Los panaderos de París

Los obreros panaderos han acordado reanudar el trabajo.

LIGERAS

HISTORIA ELECTORERA

¡Atención, señores y señoras, niños y niñas, viejos y viejas! Así empezaban, hace ya varios siglos, las funciones despampanantes en las aldehuelas hundidas en una ignominiosa penumbra hasta nuestros días, nuestros intelectuales, nuestros progresistas, hoy en el siglo xx, la bautizarían llamando a estúpida, y que yo quiero llamarla de ninguna modo, porque no quiero ser padrino del nene.

Y si no fuera porque tengo obligación de obedecer y venerar los poderes constituidos y no me gusta cometer delito alguno de esa Constitución, yo me reíría a mandíbula batiente del sufragio universal. Y me reíría por lo que voy a contar a mis lectores.

Estando muy cercana la celebración de una de las grandes funciones cómicas, del siglo de las conquistas de los derechos del hombre, en un pueblo de cuyo nombre me acuerdo perfectamente, pero que no quiero sacar a la vergüenza pública, se convocó hace días la junta de los magnates concilio, como el objeto de nombrar el sector que de aquel pueblo debía desempeñar el papel en las elecciones de los papaitos del Senado.

Pero, ó en ese pueblo no hay casa de comunidad concilio, ó a los vecinos les importan un ardite los señores del Senado.

Lo cierto es que el secretario y el alcalde, ante el apuro que tienen de comprometerse, decidieron de común acuerdo venir a votar, ó aló que sea, uno de los dos, y cuál de ellos. Aquí de la sutileza de un secretario.

Para determinar cuál de los dos debía presentarse en Salamanca como representante, jugaron a la lotería, y la de más larga, hétele en Salamanca a elegir representante de la provincia, al que ha de velar por la grandeza y prosperidad de su distrito, al que ha de madurar plenas bendiciones para la provincia que representa.

Esto nos confirma y nos convence más y más, en aquello de que el sufragio universal es un paso gigantesco hacia la civilización y el progreso.

Entre paréntesis: El hecho es rigurosamente histórico, y podríamos citar nombres y apellidos.

Rem Lit.

REVISTA

DE LA

PRENSA CATÓLICA

Una prueba de la intransigencia y fanatismo católicos, El Noticiero, de Zaragoza, da, como suele

decirse periodísticamente, un bumbo fenomenal a Linneo. Y Linneo no era católico; era protestante.

Una prueba de que la mucha ciencia acerca a Dios, tanto como la poca separa de Él. Linneo tiene pensamientos en sus obras que ya quisieran llenar suyos muchos católicos.

Una prueba de la apatía española por cuanto se relaciona con la ciencia. El llamamiento hecho por la Sociedad Aragonesa de Ciencias Naturales para celebrar el segundo centenario del gran naturalista, ha sido unánime y entusiastamente contestado, no sólo fuera de España, sino quizás más que ninguna otra nación en España, en esta España que los consejos de taimados adversarios han pintado ante Europa, como el antro del obscurantismo, merced a su fe religiosa.

Tres pruebas de las que no se rebaten con palabras, porque se fundan en hechos.

¿Cuántas leyas perderían su actualidad e interés, si para juzgarlas adaptáramos el criterio de los hechos, sin dejarnos llevar a remolque, ó sin ir como borregos, tras la sonoridad de unos párrafos, pronunciados con énfasis y hinchados de incomprensibles y sequepiales vocablos!

El Diario de León no cree en los pronósticos de muerte próxima que los rotativos madrileños han hecho respecto de las futuras Cortes, porque si hay una minoría compacta capaz de dificultar grandemente la labor del Gobierno, no es creíble que esta minoría tenga por blanco de sus ideales la mezuquina lucha, tan largo tiempo sostenida en el Parlamento por los partidos, sino más bien pondrá sus miras en conquistar ventajas para su región en particular y directamente e indirectamente para todas las demás regiones, las cuales despertarían de su dormida a los ecos de una robusta voz catalana, empezando a vivir una vida nueva, llena de actividad, jugosa, fecunda en iniciativas y en progresos reales.

Concluimos como el colega. El tiempo dirá, porque hoy por hoy son muy discutidas las tendencias de la ya famosa Solidaridad.

El Correo de Andalucía viene a hacer más luz sobre la intransigencia católica de que hablamos al principio.

Los católicos son intransigentes, y lo saben ustedes, porque lo han dicho mil veces y en todos los tonos ciertos periódicos, echándonoslo en cara como un baldón.

De lo que no se habrían percatado es de que los mismos que la censuraban en otros, la predicaban y la procuran por todos los medios para sus ideas, demostrando una amplitud de criterio, una alteza de miras y una generosidad y una lógica admirables.

Y, sin embargo, na la más cierto. El Herald, el órgano del paguista en España de las más altas leyes francesas, invita a los Gobiernos españoles a obrar con los católicos, como lo hizo el francés, cuando advirtió que la libertad concedida a los católicos para obrar, redundaba en perjuicio de esas ideas, porque los católicos pasaban de otro modo. Que se le queban—dijeron—y así no podrán perjudicarnos.

Con lo cual que la patente la intolerancia católica y la tolerancia masónica.

De nuevo felicitamos al nuevo Doctoral de la Catedral de Teruel, deseándole muy sinceramente largos años de vida y que se vean realizadas los pronósticos de muchos de sus paisanos, que creemos no equivocarse al considerarle como una gloria insignie de Salamanca.

PEREGRINACIÓN ESPIRITUAL

AL SANTUARIO DE

NUSTRA SEÑORA DEL PILAR

Aproximándose la fecha en que ha de tener lugar este acontecimiento religioso, la comisión ejecutiva se dirige nuevamente a los católicos españoles, con la siguiente exhortación: ¡AL PILAR!

UN NUEVO DOCTORAL

Hace unos días publicamos en este diario la grata noticia de que nuestro paisano el joven ilustrado sacerdote, capellán de las monjas del Jesús y catedrático del Colegio de Estudios superiores de Calatrava, D. Lorenzo Rodríguez y Rodríguez, había sido elegido Doctoral

de la Catedral de Teruel, cargo que había obtenido mediante oposición y después de tener que contener con opositores de gran mérito y hábiles polemistas, y alguno en condiciones ventajosas para obtener la victoria independientemente del resultado de la oposición.

Aquella noticia fué de pura información, dada al siguiente día de haber sido transmitida por telegrafos, y aun cuando en esta población es ya conocido de muchos D. Lorenzo Rodríguez y siempre se le ha considerado como una esperanza, razón por la que no nos sorprendió la noticia, hoy al conocer en sus detalles el triunfo conseguido y el brillante éxito alcanzado, tenemos que congratularnos y hacer constar con toda la satisfacción de nuestro corazón que, cuantos juicios favorables habíamos formado, han sido completamente confirmados y que el sacerdote salmantino, que entre nosotros era considerado como bueno, ha sido colocado hoy al nivel de las verdaderas notabilidades, cuya fama tan justa y merecida ha sido conquistada por su talento y esfuerzos individuales.

Estas no son apreciaciones exclusivamente nuestras; son juicios imparciales de la prensa de Teruel, que, rindiendo tributo a la verdad y a la justicia, colma de merecidos elogios al que desde aquí se lanzó a tierra desconocida a luchar solamente con las armas de su inteligencia, y felicitamos también a los ilustrados Prelado y Cabildo por su acierto en la elección y adquisición hecha para Teruel.

He aquí algunos párrafos de un diario independiente, El Noticiero Turulense, en su artículo que titula "El nuevo Doctoral":

"Con las severas formalidades canónicas, ha sido elegido esta mañana canónico doctoral de esta Iglesia Catedral el M. I. Sr. Dr. D. Lorenzo Rodríguez, después de las brillantísimas oposiciones prácticas por dicho señor, y de las que hemos dado cuenta diariamente. Cuantos han escuchado los ejercicios literarios del Sr. Rodríguez, reconocerán el justísimo fallo del Tribunal, y aplaudirán con nosotros la designación de tan esclarecido sacerdote para la mencionada prebenda, aplauso tanto más merecido, cuanto que lo ha conquistado en vida lid con opositores meritisísimos, y algunos, si no todos, de facultades verdaderamente notables. Lástima, decían muchos esta mañana, que no haya medio de recompensar a tales luchadores, pues son dignos, sin duda, de que su nombre brille en la jerarquía a que su talento les eleva, y no dudamos de que llegarán a las alturas a que son acreedores.

Por lo que hace al nuevo Doctoral, su nombramiento ha sido recibido por los turulenses con verdadero júbilo, como lo ha demostrado el aplauso unánime que al conocerse su designación, ha salido espontáneo de la numerosa concurrencia.

El Noticiero Turulense le felicita efusivamente al nuevo prebendado, a los Ilmos. Prelado y Cabildo por tan acertada elección y se congratula por la adquisición hecha para Teruel y su diócesis de un tan esclarecido sacerdote."

De nuevo felicitamos al nuevo Doctoral de la Catedral de Teruel, deseándole muy sinceramente largos años de vida y que se vean realizadas los pronósticos de muchos de sus paisanos, que creemos no equivocarse al considerarle como una gloria insignie de Salamanca.

¡AL PILAR!

Se acerca el día, católicos es ya notes, la hora se acerca, preparad vuestras almas.

Será el 20 de Mayo nuestra fiesta, el día grande de la fe española, la imponente Peregrinación espiritual al Pilar santo de Zaragoza.

Ante ese Pilar, trono de la Virgen, se prosternará España. Centenares de millares, millones de almas tal vez, saldrán esa día de todas las regiones y de todos los pueblos y traerán idénticos anhelos y temblarán con las mismas vibraciones de piadosa fe.

UN NUEVO DOCTORAL

Hace unos días publicamos en este diario la grata noticia de que nuestro paisano el joven ilustrado sacerdote, capellán de las monjas del Jesús y catedrático del Colegio de Estudios superiores de Calatrava, D. Lorenzo Rodríguez y Rodríguez, había sido elegido Doctoral

UN NUEVO DOCTORAL

Hace unos días publicamos en este diario la grata noticia de que nuestro paisano el joven ilustrado sacerdote, capellán de las monjas del Jesús y catedrático del Colegio de Estudios superiores de Calatrava, D. Lorenzo Rodríguez y Rodríguez, había sido elegido Doctoral

No habrá movimiento de labios que recen, ni aclamaciones que hieran los aires...

En ese mismo día se rezará por nosotros en toda la cristiandad y por nosotros el Augusto Vicario de Cristo celebrará en Roma el Sacrificio Santo...

Cada peregrino llevará una ofrenda de su corazón é implorará su consuelo ó su ansiada merced. Pero todas las ofrendas del corazón...

Lo mejor del hombre es el espíritu, lo más noble del espíritu es la oración, porque levanta al hombre hasta Dios...

Pero si las oraciones vuelan saturadas de este perfume de caridad y desprendimiento, si salen de almas inocentes ó de almas regeneradas...

Católicos españoles, hermanos nuestros, id al Pilar.

ROMBRÍA DE SAN ISIDRO

La compañía del ferrocarril de Madrid á Zaragoza y Alicante, de Medina á Salamanca y Salamanca á la Frontera portuguesa...

Dichos billetes se expenderán del 1.º al 20 de Mayo, ambos inclusive, y serán valederos para regresar cualquiera de los días comprendidos en el período del 16 al 31 de citados meses de Mayo.

Los viajeros procedentes de la estación de Salamanca efectuarán el viaje por el tren que sale de ésta á las 16'30, y de Medina á las 21'12, para llegar á Madrid á las 4'36, y regresarán por el tren que sale de Madrid á las 19'23 y de Medina á las 5'40, y, además, los martes y sábados por el tren que sale de Madrid á siete y de Medina á las 15'45.

Además, los procedentes de Salamanca con billete de 1.ª y 2.ª podrán también efectuar el viaje por los trenes números 12 y 15 de la línea de Madrid á Hendaya.

Las condiciones en que el viaje puede efectuarse son las que se establecen todos los años para esta clase de billetes.

Teatro del Liceo

Beneficio del tenor señor Victoriano

Las funciones de anoche, son de esas funciones en que un buen tenor se puede poner á prueba: Bohemos, Marina, El duque de la africana y La gólfemia; y el Sr. Victoriano cantó en todas ellas, como siempre, sin que en su voz se notara el menor síntoma de cansancio...

En El duque de la africana, particularmente, estuvo sobresaliente, compartiendo los aplausos con la primera tiple señorita Vald. moro, que anoche, además de su gusto exquisito y la facilidad con que modula su voz, nos demostró energía, vigor y valentía acometiendo las notas altas del hermoso duo, que los artistas repitieron entre los aplausos del público.

Reciban también los nuestros. Y recibalos también el Sr. Sara, á quien nunca hemos visto representar su papel como anoche.

CONCURSO NACIONAL DE GANADOS EN MADRID

Se están practicando con toda actividad los trabajos é instalaciones para el Concurso que, organizado por la Asociación general de ganaderos se ha de celebrar en Madrid y

terrenos de la Moncloa inmediatos á San Antonio de la Florida los días 22 al 26 del corriente mes. El Concurso tendrá importancia inmensa para los intereses pecuarios y agrícolas...

En las secciones de ganado van inscritos muchos ejemplares de todas las especies, teniendo lucida representación la mayoría de las regiones.

Las Compañías de ferrocarriles además de haber concedido una rebaja del 50 por 100 en el transporte de ganados y maquinaria, han acordado una ampliación en la rebaja de billetes que anualmente conceden para las fiestas de San Isidro...

El plazo para las inscripciones se ha prorrogado hasta el día 8 del corriente, debiendo hacerse en la Asociación de Ganaderos domiciliada en Madrid, calle de las Huertas, número 30...

Los premios, que ascienden á pesetas 60.000, son concedidos por Su Majestad el Rey y la Reina Cristina, Infantes D. Carlos, D.ª María Teresa, D. Fernando y D.ª Isabel, ministros de Fomento y de la Guerra, Ayuntamiento y Diputación provincial de Madrid, Bancos de España y Franco Español, Gran Peña, Círculo de la Unión Mercantil y Asociación general de ganaderos.

En tiempo oportuno daremos á nuestros lectores cuenta de la realización y resultados de este Concurso, que ha de tener decisiva influencia para el progreso de la agricultura y ganadería en España.

PABELLON DEL CINE

Sigue siendo el espectáculo más culto y atrayente de nuestra ciudad. Las películas que á diario se estrenan en este elegante pabellón, son todas de exquisito gusto...

La concurrencia que acude á presenciar el espectáculo sigue siendo cada día más numerosa, y los dueños del pabellón, agradecidos por el favor que el público les dispensa, no reparan en gastos de ningún género, con el fin de hacer el espectáculo cada vez más atrayente.

De la Provincia

El jueves próximo, festividad de la Ascensión, tendrá lugar en Espinosa de los Doctoros la solemne bendición de una imagen de María Auxiliadora. Con este motivo se celebrará una solemnisísima función religiosa, y por la tarde una velada en que tomarán parte varios jóvenes de la orquesta dirigida por los Padres Salesianos.

La velada promete ser de mucho atractivo. Se ejecutará: 1.ª Una Sinfonía por la orquesta. 2.ª La representación del gracioso sainete en un acto, titulado Tumidito y Francon. 3.ª El manólogo titulado El ensayo de un drama. 4.ª Animo, muchachos; paso doble por la banda.

La función terminará con la presentación de la murga gaditana, formada por jóvenes socios salesianos.

Los labradores de la provincia se quejan de los grandes perjuicios que las heladas de Abril han causado, principalmente en las leguminosas, que según ellos afirman, están ya completamente perdidas en algunos sitios.

CONGRESO DE MÚSICA SAGRADA

Una reunión

En el Palacio Arzobispal celebraron anteaer tarde Junta general las comisiones del Congreso de Música Sagrada.

Presidió el M. I. Sr. D. Francisco Martín de Castro, Lectoral de la S. I. M.

Después de congratularse del éxito alcanzado por aquél, que ha superado cuantas esperanzas se habían concebido, se acordó, en cumplimiento á lo resuelto en dicho Congreso, que continúe publicándose el Boletín de Música Sagrada, sólo que será mensual en vez de quincenal como hasta aquí, y se titulará Música sacra hispana. Será director de esta revista D. Francisco Martín, Lectoral de esta Santa Iglesia Catedral; redactores, D. Vicente Goicochea, Maestro de Capilla de la misma; D. Jacinto Ruiz Manzanares y D. Casimiro G. García Valladolid; secretario, D. Damián O. de Urbina y administrador D. Felipe Guibre Villaverde.

Momentos antes de comenzar la

Junta se obtuvieron varias fotografías de las di- tintas comisiones del Congreso.

Procedimiento autocopista

En la sesión privada que anteaer celebró el Círculo Católico de Obreros el señor Moya F. de Basterra presentó su nuevo procedimiento autocopista con gran aplicación á las piezas musicales.

El P. Otaño hizo de este aparato grandes elogios, indicando los satisfactorios resultados que su empleo le proporciona.

La rapidez y perfección en las copias es extraordinaria, y constituye un procedimiento de inmejorables condiciones.

VACANTES ECLESIASTICAS

Valladolid.— Un beneficio, terminando el plazo para admisión de documentos, el día 2 del presente mes de Mayo.

Ciudad Real.— Otro beneficio con cargo de tenor de la capilla, hasta el día 4.

Calahorra.— Otro cargo de Sochantre y segundo bajo de la capilla, hasta el día 5.

Murcia.— La canonjía Doctoral, con las cargas de esta prebenda, y de Archivero y predicar dos sermones de Tabla, hasta el día 13.

Calahorra.— La misma canonjía, con las cargas de la prebenda y de Secretaría capitular, hasta el 3 de Junio.

Barcelona.— La canonjía Lectoral, con las cargas especiales de explicar una clase de Escritura ó Teología en el Seminario, y hacer anualmente un discurso latino, hasta el 5 de Junio.

Santiago de Compostela.— La Penitenciaria, con las cargas propias de esta prebenda y la de explicar la Teología moral en el Seminario, hasta el 20 de Junio.

Mercado de cereales

Trigos

Se ha observado poco movimiento en los mercados productores nacionales, siendo esto debido al retraimiento de compradores y vendedores; porque al paso que los primeros rehusan comprar en espera de que bajen los precios, los segundos se resisten todo lo posible, para conseguir que no llegue tal caso.

El negocio de harinas no ha experimentado variación importante; únicamente algunas de las fábricas de Madrid han subido una peseta en saco. En Castilla, los precios son los mismos que en la semana anterior. La demanda no es muy activa.

El estado actual de las siembras es muy bueno en algunos puntos; pero mediano en las tierras fuertes de Campos, donde hace falta mucha más agua. Con ésta y con la buena temperatura reinante, podrán reponerse las plantas del atraso en que se hallan.

En Barcelona, la situación del mercado ha mostrado algunas fluctuaciones con mayor ó menor animación, pero sin desaparecer la flujedad de operaciones que desde hace tiempo se viene registrando. Los compradores continúan acentuando su retraimiento, y los precios acusan una mayor flojedad.

Las operaciones efectuadas han consistido: Valencia, superior, de 41 á 41,50 reales fanega; Zamora, á 40,35; Nava y Peñafiel, superior á 41,50; Omedo, á 41; Roa, á 45,75; Toro, á 40; Salamanca, superior, de 40 á 40,15 y 40,75; bueno, á 40,50.

Los precios de las harinas no han sufrido variación.

Los mercados extranjeros distinguen esta vez por la firmeza, con la sola excepción de los norteamericanos. Esta firmeza se ha debido á la flojedad de los stocks en Inglaterra, tanto en primeras como en segundas manos, á la activa demanda de Alemania y las noticias menos satisfactorias de las cosechas en general, y particularmente en Rusia y en los Estados Unidos.

También ha contribuido á esa nueva tendencia el número de cantidades relativamente importantes cargadas con destino á San Petersburgo y la venta para este puerto de un cargamento flotante de trigo de La Plata, cosas ambas que indican la escasez del trigo y su carestía, por lo menos en el Norte de Rusia. Cierto que hoy en el Sur de este país a gunas disponibilidades para la explotación, pero son muy inferiores á las del año pasado.

La penuria de las exportaciones de Rusia está al presente bien compensada por las grandes expediciones de la República Argentina; pero este último país va muy pronto á tener agotadas sus existencias disponibles; además, no hay que olvidar que las exportaciones de la República Argentina, á pesar de su importancia, son inferiores á las del año pasado.

Por otra parte, si los arribos en el interior, en los Estados Unidos, son elevados, hay que convenir que las exportaciones no corresponden ni á esos arribos, ni á la importancia de la cosecha. Sin embargo, no faltan razones para contar con las reservas que aún deben existir en el Canadá.

De todos modos, de la situación bosquejada, tanto en Europa como en los Estados Unidos, se desprende que la firmeza de ahora encuentra una completa justificación; pero también que el abastecimiento general no por eso se efectuará menos fácilmente desde los momentos actuales hasta la próxima campaña.

En Santander se han afirmado los precios, detallando el artículo los almacenistas desde 16 1/2 á 17 pesetas el saco de 80 kilos, incluso envase.

En Barcelona, los precios han tenido poca variación, cotizándose oficialmente á los siguientes: Rusia, de 15'50 á 16'50 los 100 kilos; Comarca, de 16'75 á 17; Urgel, de 16'50 á 17; Andalucía, de 16'50 á 16'75.

En Santa María de Nieva (Segovia) se ha pagado á 22 reales; pero ahora no quieren pagarla á más de 20 ofreciéndose á 21.

En Valencia rigen los mismos precios de la semana anterior.

LA IGLESIA DE SANCTI-SPIRITUS

Ayer fué trasladado procesionalmente desde su capilla á la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus el Santo Cristo de los Milagros.

La popularísima procesión, tan concurrida como todos los años. Era un consuelo ver aquellas dos interminables filas de devotos con velas encendidas, que sin invitación ni llamamiento alguno, sino atraídos por amor al Santísimo Cristo, le acompañaron en su triunfal paso por nuestras calles.

Llegó la sagrada imagen á la iglesia de Sancti Spiritus y la iglesia se llenó de gente que se vio gratamente sorprendida por el hermoso aspecto que ofrecía la iglesia.

No está ésta completamente restaurada, pero ya puede apreciarse suficientemente la belleza de una iglesia que la ignorancia y el mal gusto habían desnaturalizado. Las gentes se hacían lenguas de la belleza artística del templo y felicitaban al celoso párroco D. Francisco García Peñafiel, cuyo exquisito gusto ha tenido parte muy principal en el buen éxito de la restauración.

Cuando esté completamente terminada, entonces sí que será la "segunda Catedral", como decían ayer unas mujeres del pueblo. Mucho ha hecho y algo le queda que hacer al verdadero temperamento artístico de nuestro querido amigo D. Francisco G. Peñafiel para terminar su obra, y por ello le felicitamos, deseando que otros sigan el camino que él les enseña.

MERCADOS

Salamanca.— En el celebrado últimamente han regido los siguientes precios: Estado del tiempo, bueno. Situación de los campos, buena. Tendencia del mercado, sostenida. Tendencia de la ganadería, buena. Precio: Trigo, á 40 reales fanega. Centeno, á 28'50. Cebada, á 21. Algarrobas, á 28. Avena, á 15. Garbanzos, de 120 á 210. Guisantes, á 100. Alubias, á 100. Harina de primera, á 18 rs. arroba. Idem de segunda, á 17. Idem de tercera, á 16. Salvados, á 14 reales fanega. Patatas, á 5 reales arroba. Bayas de labor, á 1.800. Novillos de tres años, á 2.200. Añeños y vacas, á 800. Vacas o trales, á 1.000. Cerdos al destete, á 80 rs. arroba. Idem cebados, á 100 reales arroba. Aceite, á 100 reales cántaro. Vino tinto, á 30 reales cántaro.

Valladolid.— En los almacenes del Canal de Castilla.— En el día de hoy entraron 300 fanegas de trigo, que se vendieron de 41'25 á 41'00 reales las 84 libras.

La tendencia del mercado, sostenida. Almacenes del Arco.— Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 40'60 reales las 84 libras.

Entraron 60 fanegas de centeno, que se pagaron á 27'00 reales las 90 libras. Tendencia del mercado, sostenida.

HARINAS Se siguen cotizándose sobre vagón y sin saco: Harina extra, á 19 reales arroba. Idem de primera, á 17'50 id. id. Idem de segunda, á 16'50 id. id. Idem de tercera, á 15'50 id. id.

SALVADOS Tercerillas buenas, á 9 reales arroba; medianas, á 8; cuarta buena, á 6'50, comidilla, á 11 reales fanega; salvadillo, á 5'50; salvado de 4ª, á 7.

VARIOS ARTICULOS Aceite oliva 1.ª á 69 reales arroba. Idem 2.ª, á 67 id. id. Azúcar terciada, á 47 reales arroba. Idem blanca, á 53 id. id. Idem terrón, á 55 id. id. Idem pilón, cuadros y plaquetas, á 68 reales arroba. Arroz: Amonquili, á 21, 22, 23 y 24 reales arroba. Idem Bomba, á 34 y 36 rs. arroba. Maíz, á 44 reales fanega; algarrobas, á 80; habas, á 3; yerros á 34; cebada, á 28'50; lentejas, á 44.

Bacalao: Noruega 1.ª, á 250 rs. fanega. Idem idem 2.ª, á 238 id. id. Idem idem 3.ª, á 230 id. id. Idem Zarbo, 1.ª, á 228 id. id. Idem Zarbo, á 198 id. id. Idem Escocia, á 288 id. id. Petróleo: marca «Galles», á 96 reales cajá; idem «León», á 93. Jabones, de 82 y 84 reales arroba. Piment dulce, de 38, 40, 44, 48 y hasta 70 reales arroba. Pajal de paja, á 34 y 35 reales bala. Idem blanco, á 60 id. id. Carne de vaca de 1.ª, á 18 pesetas la arroba.

Medias del Campo 2.º Marzo.— En el mercado de hoy entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 40'50 reales las 84 libras. Centeno 00 fanegas, á 26 reales fanega. La tendencia del mercado floja. El tiempo, de variable.

Arévalo. 2.º Marzo.— Precios que rigen: Trigo, á 41 reales las 94'50 libras. Cent no, á 27 id. id. Cebada, á 28 id. id. Avena, á 16 id. id. Algarrobas, á 27 id. id.

Palencia. 2.º Marzo.— Estado del tiempo, bueno. Situación de los campos, bueno. Tendencia del mercado, sostenida. Precios: Trigo, á 39'89'50 reales las 82 libras. Centeno, á 25 reales las 90 libras. Cebada, á 18 reales fanega. Avena, á 14 id. id. Yeros, á 32 id. id. Alubias, á 110 id. id. Garbanzos, 190 id. id. Harina de primera, á 17 rs. arroba. Idem de segunda, á 16 id. id. Idem de tercera, á 15 id. id. Salvados, á 14 rs. fanega. Patatas, á 5 reales arroba. Aceite, á 70 rs. arroba. Vino tinto, á 29 rs. cántaro.

Barcelona. 2.º Marzo.— Han llegado 65 vagones de trigo. Se vendió trigo de Salamanca, á 40'50 reales; Zamora, á 40'25; Omedo, á 41 y Peñafiel, á 41.

Tejares. 2.º Marzo.— Trigo, á 39'50 rs. fanega. Centeno, á 26 id. id. Cebada, á 20 id. id. Avena, á 15 id. id. Algarrobas, á 27 id. id.

Burgos. 2.º Marzo.— Estado del tiempo, bueno. Situación de los campos, buena. Tendencia del mercado, sostenida. Precios: Trigo blaga, á 45'50 reales fanega. Idem mocho, á 39'50 id. id. Idem rojo, á 39 id. id. Centeno, á 27 id. id. Cebada, á 20 id. id. Avena, á 16 id. id. Yeros, á 37 id. id. Alubias, á 40 id. Garbanzos, á 180 reales fanega. Alubias á 110 id. id. Lentejas, á 50. Harina de 1.ª, á 18 arroba. Idem de 2.ª, á 17 id. id. Idem de 3.ª, á 16 id. id. Salvado de 1.ª, á 12 reales fanega. Idem de 2.ª, á 10. Idem de 3.ª, á 8. Patatas, á 5 reales arroba. Carneros, á 98 rs. uno. Ovejas, á 70 rs. uno. Corderos, á 40 rs. uno. Queso, á 56 rs. arroba. Aceite, á 68 reales arroba. Vino tinto, á 32 reales cántaro.

San Bual.— Misa á las nueve. Padres Salesianos.— Misa á las siete y ocho. Por la tarde, á las cuatro, visita á la Virgen. Convento de las Inabeles.— A las siete misa. Convento de las Claras.— Misa á las siete menos cuarto. Capilla de María Auxiliadora (Ronda de Sancti Spiritus).— A las siete misa. Capilla de las Hijas de Jesús.— Misa á las siete y siete y media. A las once exposición menor del Santísimo Sacramento. Por la tarde, á las cinco, reserva. Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde. Eclesias del Sagrado Corazón de Jesús.— A media en media hora

De sociedad

El nuevo Obispo de Plasencia ha sido nombrado presidente honorario de la banda del Colegio de la Constancia de Plasencia.

Ha salido para sus posesiones de Villalón D. Manuel Sánchez Tabernero, marqués de Lien.

— Sigue mejorando el virtuoso beneficiado de nuestra Santa Basílica Catedral, D. José Ramos Vicente.

— Ha salido en compañía del ilustrísimo Sr. Marqués de Lien, D. José García Revillo.

— Ha fallecido en Salamanca, á la edad de 72 años, D. Fernando Gómez, oficial que fué de la conandancia de ingenieros de Ciudad Rodrigo.

Reciba su familia nuestro más sentido pésame. — En breve será pedida la mano de una distinguida señorita para un joven abogado.

— El comandante de infantería D. Francisco Vázquez, se ha incorporado á la zona de reclutamiento de Zamora.

Salamanca

Dos rifa: una en la plazuela de Santa Eulalia, por si un mantón se había perdido ó había sido birlado; otra en la plaza Mayor, que parecía tener raíces más hondas, pues era debida nada menos que á recillas amorosas entre dos jóvenes apasionados.

Hoy han comido en el Seminario Pontificio los cuatro señores Obispos que se encuentran en Salamanca.

Por un olvido involuntario, al dar cuenta de los asistentes al banquete íntimo del Sr. Jarrin en Calatrava, omitimos los nombres de los asistentes D. Antonio Olivera, D. Lorenzo Hernández, D. Basilio García Polo, D. Gonzalo Hernández, don Eloy Hernández, D. Joaquín Jiménez, D. José Marc bo y D. Fernando Pérez Tabernero.

El domingo, festividad de los Remedios, celebrará la primera misa pontifical el fmo. Sr. D. Francisco Jarrin y Moro en la iglesia de San Julián.

En Madrid, después de penosa enfermedad, ha muerto el señor don Isidro Fernández Cantero, Conde de Francos.

Reciba su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

Hé aquí el resultado de las observaciones hechas á las nueve de la mañana de hoy en el Instituto general y técnico: Presión barométrica, 695'65. Temperatura máxima al sol, 32'8. Máxima á la sombra, 21'0. Mínima, 4'2. Viento N.E. 1. Despejado.

Al Juzgado de Instrucción se ha pasado el oportuno parte del robo de cuatro arrobas de plomo, cometido por un empleado de la fábrica del señor Mirat.

Al conocido industrial don Luis Polo, le han sido robadas en la madrugada de ayer varias gallinas de su gallinero.

Inmediatamente que se dió cuenta de la falta, puso el hecho en conocimiento de la autoridad.

Si padecéis del hígado, sentís el cuerpo pesado, tenéis poca ambición ó energía, algunas dosis de las PILDORAS DE BRISTOL os dará nuevo ánimo y actividad.

El representante de la sociedad anónima de seguros contra incendios La Vascoma, ha trasladado su domicilio y oficinas á la calle de Toro, número 23.

Durante el presente mes deberán pasar revista ante el señor Interventor de Hacienda de esta provincia, los empleados del ramo cesantes que no quieran perder los derechos adquiridos para su reposición.

En la Casa de Socorro fueron curadas ayer por el médico de guardia señor Pascua, dos mujeres llamadas María González y Rosario Iglesias, de varias erosiones en las manos y cara.

Han sido nombrados: D. Miguel Tocino Rodríguez, oficial primero, y D. Francisco Longo, oficial segundo de la Secretaría de Cámara de este Obispado.

Seales enhorabuena.

SOMATOSE Reconstituyente de primer orden

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID

Consejo de ministros

Mañana se reunirá de nuevo el Gobierno en Consejo de ministros para seguir ocupándose del examen de los presupuestos de los distintos departamentos que aún no están aprobados.

La abstención de los liberales

El Sr. Maura ha celebrado una larga entrevista con el Rey, y al salir me dijo que había informado a S. M. de la actitud inexplicable en que se han colocado los liberales con motivo de las elecciones sanatoriales.

Dijo que no hay motivo alguno que justifique la abstención, y que es muy lógico que el Gobierno procure el mayor número de votos para sacar adelante sus proyectos económicos.

Esto mismo haría Moret si se hallará en mi lugar, añadió el Presidente del Consejo.

Por otra parte, considero la abstención como perjudicial, sobre todo y más que para nadie, para los liberales, que con ella han padecido una lamentable equivocación.

Firma de Instrucción

El ministro de Instrucción pública, Sr. Rodríguez Sampedro, ha puesto a la regia firma un decreto, en que se formalizan las disposiciones hasta ahora vigentes, para las concesiones de la Cruz de don Alfonso XII.

Firmas de Fomento

El ministro de Fomento, señor González Besada, ha despachado hoy con Su Majestad el Rey, poniendo a la regia firma los siguientes decretos:

Organizando la expansión comercial con Marruecos.

Determinando la organización de las Cámaras comerciales hispano-marroquíes.

Jubilando al presidente de la Junta de ingenieros de minas don Francisco Isnardi, y nombrando para sustituirle a D. Daniel Cortazar.

Concediendo también otras varias jubilaciones.

Introduciendo algunas modificaciones en el reglamento del consejo de Obras públicas.

Disponiendo que los nombramientos de peones camineros y capataces de carreteras se hagan por los ingenieros jefes de carreteras y caminos.

El Ateneo, Salmerón y la Solidaridad

Varios socios del Ateneo de Madrid se han presentado a la Junta directiva de este centro, rogándole que se invite a los Sres. Mella y Salmerón para que den una ó varias conferencias en que se explique con claridad cuál es el objeto y fin y qué se persigue con la Solidaridad.

El Sr. Salmerón, á quien se ha visitado para interrogarle sobre este particular, ha manifestado sienta no poder complacer á los que tal ruego le dirijan, y no porque en ello tenga inconveniente ninguno, sino porque tal deseo está satisfecho conociendo sus discursos que en repetidas ocasiones ha pronunciado en distintos puntos de Cataluña, donde ha procurado explicarlo con la debida claridad.

Además ha dicho que el objeto y fin que se persiguen con la Solidaridad, están también consignados en el manifiesto electoral que se publicó en vísperas de las últimas elecciones y que los candidatos solidarios dirigieron al cuerpo electoral.

De todo ha debido tener conocimiento España entera ya que públicos han sido sus actos y en nada han tratado de ocultarlo, y si nada se ha dicho por la prensa, entiendo el Sr. Salmerón que será porque ésta no lo ha querido decir, faltando á los deberes de información.

Lacierva y los liberales

El ministro de la Gobernación ha dicho que es inexacto cuanto se ha publicado acerca de las esta-

dísticas sobre composición del futuro Senado, coincidiendo en esto con el Sr. Presidente del Consejo de ministros.

Ha manifestado también que encuentra injustificada la actitud en que se ha colocado el Sr. Moret de campaña en contra del Gobierno en las elecciones de senadores, exponiendo su opinión de que cree que ésta obedece á una causa oculta que él desconoce, pero que sólo á ella puede atribuirse.

PROVINCIAS

Huelgas en la Coruña

Telegramas de la Coruña nos comunican que un grupo de huelguistas se paró en su manifestación frente á la librería de D. Manuel Reel, y al són de vivas y mueras libertarios, la apedrearon, rompiendo los cristales y causando desperfectos de consideración en el interior del establecimiento.

La causa de lo ocurrido debe de ser el que el Sr. Reel se negó á adherirse á la huelga de tipógrafos.

Se han hecho algunas detenciones.

Victima de una descarga

Dicen de Vigo que al hacer en la Molinera Gallega la instalación de un cable eléctrico de gran fuerza el Sr. Poulet, director de una fábrica dinámica de Lyon, le alcanzó una terrible descarga que le tumbó y le dejó sin sentido.

Al levantarlo notaron los concurrentes que tenía el Sr. Poulet uno de los brazos al descubierto, viéndose los huesos y pudiéndose apreciar graves quemaduras.

El 2 de Mayo en Bilbao

Las tradicionales fiestas patrióticas del 2 de Mayo en Bilbao se están celebrando con inusitado entusiasmo.

Las músicas recorren las calles de la población, tocando himnos patrióticos.

Los edificios del Arenal y las casas particulares lucen artísticas colgaduras y hermosas iluminaciones.

En los hermosísimos salones de la sociedad el «El Sitio» se ha celebrado una magnífica velada, que duró hasta el amanecer, asistiendo numerosa concurrencia.

En el paseo del Arenal se ha celebrado alegre verbena.

Continuamente llegan numerosos forasteros á presenciar los festejos.

La procesión cívica que se organiza todos los años al cementerio en recuerdo de las víctimas del 2 de Mayo, ha resultado grandiosa.

La comitiva salió de la Casa Consistorial dirigiéndose al cementerio de Mallona.

La procesión estaba compuesta por numerosas comisiones de todos los cuerpos é Institutos armados, con el general Castellón, el Ayuntamiento, presidido por el teniente Alcalde D. Nicolás Bengoa, diputados, senadores, etc.

Tres bandas convenientemente distanciadas ejecutaban una brillanteísima marcha fúnebre.

Las calles del trayecto se hallan engalanadas y atestadas de público.

La Alhambra de Granada

El Gobierno ha adoptado algunas medidas relacionadas con la Alhambra de Granada.

Se ha admitido la dimisión al Sr. Contreras y se designará otro individuo que le sustituya, para formar la Junta, que ha de cuidar de la conservación de dicho monumento.

En representación del Gobierno irá un técnico que visite la Alhambra y haga lo más pronto posible un informe sobre las obras de reparación necesarias.

La langosta en Andalucía

La langosta, que según ya hemos dicho, amenazaba causar grandes perjuicios en algunas regiones andaluzas, va poco á poco desapareciendo.

El Sr. González Besada ha recibido hoy un telegrama de Sevilla

en que se le comunica que, afortunadamente, en aquella provincia, los focos de la langosta no ofrecen ningún peligro.

Detenido en libertad

Ha sido puesto en libertad, después de haber estado por algún tiempo en las cárceles de Barcelona, uno de los varios individuos detenidos con ocasión del atentado Hostalfranch.

Quedan todavía otros seis, que en breve serán puestos en libertad.

Sentencia absolutoria

Telegramas de Barcelona nos comunican que en breve se reunirá el Consejo de Guerra, con el fin de dictar sentencia en la causa que se le sigue al director de *El Diluvio* por los artículos que se publicaron contra la milicia española.

Créese que la sentencia será favorable, fundándose en las circunstancias atenuantes que según certificaciones publicadas en algunos periódicos concurren en favor del procesado.

La última bomba de Barcelona

Según informes de la comisión examinadora del parque de artillería, ha declarado que la última bomba recogida en la calle de Boquería era un cubo lleno completamente de productos explosivos.

EXTRANJERO

Buque naufragado

Dicen de París que en el estrecho de Douvras ha naufragado un trasatlántico alemán.

Ignórase el nombre del buque y se desconocen por completo los detalles del naufragio.

Han salido varios buques con objeto de prestar los oportunos auxilios á los desdichados naufragos.

La ansiedad es grande en la colonia alemana, que espera noticias detalladas del suceso.

La falta de éstas les hace suponer que los infelices naufragos hayan sido víctimas del siniestro.

El Nuncio de Su Santidad en Madrid

Telegramas de Roma desmienten el nombramiento del Cardenal Sibilia para la Nunciatura en Madrid.

La noticia parece correr con bastantes visos de verdad.

Como más probable sigue indicándose á Mgr. Dallachiese.

Y caso de que éste no fuera el elegido, háblase también de monseñor Vico, Nuncio actual en Bruselas.

Los autores del incendio de Tolón

Comunican de Constantinopla que ha sido detenido un maestro de Leipzig por indicaciones del cónsul francés.

Este sujeto había ya sido detenido por la policía francesa como supuesto autor del incendio de los Arsenales de Tolón.

Al no confirmarse la acusación fué puesto en libertad, mas siempre le siguió la pista la policía francesa, que ahora ha ordenado detenerle nuevamente.

Se cree que la colonia alemana protestará por la detención.

Disturbios en Melilla

Dicen de Melilla que hace unos días se han acentuado las discordias entre los bandos marroquíes.

El Roghí ha sido derrotado por los imperiales, ayudados por las tropas de los leales.

Dícese que Roghí, con apoyo de sus amigos, intenta evitar la retirada de los leales.

Los restos de Vico

Los restos mortales del insigne artista español no podrán trasladarse á Madrid, según telegramas de la Habana, hasta los últimos días del mes de Mayo.

Derrota del pretendiente

Telegrafan de Málaga diciendo que la kabila de Kebdana, partidaria del pretendiente, ha sufrido una gran derrota frente á Chafarinas, saliendo por consiguiente victoriosas las fuerzas imperiales.

La kabila derrotada fué la que días pasados incendió los aduana imperiales.

Las tropas imperiales siguen avanzando, deseosas de encontrarse con las fuerzas enemigas.

Espérase que durante el día de hoy ó en el de mañana tengan lugar combates de importancia.

LA BOLSA

Cotización oficial

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO	
	Día 2	Día 3
4 por 100 interior	82'80	83'02
Idem fin de mes	83'02	101'20
Idem deuda amortizable		
Acciones del Banco de España	443'50	
Idem de la C. A. de tabacos	401'00	
París á ocho días vista	00'00	
Cambios sobre Londres	10'80	
Bolsa París: 4 por 100 exterior	27'82	
Obligaciones azucareras Sociedad General	94'15	
Acciones preferentes del Idem ordinarias id.	80'50	42'60

MENCIONA.

Nuestro servicio telegráfico de hoy es de 400 palabras.

LIBRERIA, PAPELERIA

OBJETOS DE ESCRITORIO

MODELACIÓN

PARA AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS MUNICIPALES

MENAJE PARA ESCUELAS

Nieto y Hernández

ZAMORA, 1 Y 8

SALAMANCA

HIERRO BELLIDO

EFICACÍSIMO

EN LA

Anemia, Cloroanemia, Escrófula y Linfatismo.

De venta en todas las farmacias y droguerías de esta ciudad.

Venta

de varias tierras en Arcediano, juntas ó separadas, al contado ó á plazos el pago, libres de toda carga, Informará en Ciudad Rodrigo José Ubeda.

VELAS DE CERA

PARA EL CULTO

CHOCOLATES GARANTIZADOS

FABRICANTE

D. QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VICTORIA

REPRESENTANTE

BERNARDO GAZAPO

RUA, 51

SALAMANCA

Centro Pensión Mañes

PARA ALUMNOS OFICIALES DELAS FACULTADES E INSTITUTO DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSÉ MAÑES CASAUX CALLES DEL SILENCIO, 1, Y TOSTADO, 1 SALAMANCA

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo á las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido á su régimen especial y á la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La casa-escuela consta de espaciosas é higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1, y Tostado, 1, comunicadas á su vez, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de primera enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los inspectores, y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

En la escuela modelo que á cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la

primera enseñanza y la preparación para ingreso en Normales é Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Septiembre, con muy poco trabajo del alumno.

Exactitud y formalidad en las cuentas, estrictamente ajustadas al reglamento.

Siendo este Colegio el más antiguo en su índole en este país, ha conseguido con su trabajo constante el mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas obtenidas desde su fundación.

Matriculados de honor, 42; sobresalientes, 146; notables, 449; aprobados, 561; total de exámenes en cuatro años, 1.218.

Bachilleres, 24; licenciados en Derecho, 8; Medicina, 2; Ciencias, 1.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados desde seis años adelante.

Alimentación *verdad*, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro.

Previa autorización, se formaliza toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pídanse detalles y reglamentos al Director.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios amortizables á largo plazo, de cinco á cincuenta años con garantía de fincas rústicas y urbanas.

INTERES 4'25 POR 100 ANUAL

Para detalles é informes, dirigirse al corredor de Comercio

DON AGUSTÍN MONTEJO

Calzada de Toro, núm. 33, Salamanca

Es comisionado del Banco Hipotecario en Salamanca D. FLORENCIO RODRIGUEZ VEGA, banquero. Bandos, 1.

Pídanse los Productos **VICHY-ÉTAT** no fiarse de imitaciones:

SAL VICHY-ÉTAT en cajas de 50, 25 y 10 paquetes á la dosis de un litro.

COMPRIMIDOS VICHY-ÉTAT efervescentes en frascos.

PASTILLAS VICHY-ÉTAT en cajas metálicas precintadas y selladas.

Véndense en todas las Farmacias y Droguerías.

MARKA DE GARANTIA

PEDRO PRIM

Este conocido Ortopédico de la Clínica Prim y Bañero de Alsua (Navarra) se hallará en Salamanca los días 2 y 3 de Mayo, hospedándose en el Hotel Pasaje.

Construcción y adaptación de Aparatos Ortopédicos para corregir desviaciones de la columna vertebral, deformidades de piernas, pies, tumores en las articulaciones, brazos y piernas artificiales, fajas todo elásticas para descensos del vientre en señoras y caballeros, etcétera, etc.

HERNIADOS (QUEBRADOS)

TRAQUEOS SISTEMA PRIM PRIVILEGIADOS

Trae un gran surtido á su colocación de 25 á 60 pesetas para mayores y de 15 á 25 para niños.

La Clínica Ortopédica Prim es la más antigua, seria y acreditada por sus constantes triunfos, y á la economía de sus precios no le obliga á suscribir compromisos.

Se arriendan

los pastos de la dehesa de Mercadillo para 460 ó 470 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con su dueño Pedro Fernández, en Mercadillo.

VENTA Y TRASPASO

Se vende la casa de la calle del Lucero número 3 (Casa de la Victoria) compuesta de planta baja con vivienda, grandes pajareras, corrales, jardín, pozó y principal, y se traspasa el antiguo y acreditado establecimiento de préstamos que en la misma existe. Del precio y condiciones, su dueño informará.

NOVELTY

En esta elegante cervecería hay exquisitas bebidas, refrescos, emparedados, pastas variadas, pastillas de café, y fiambres.

Se vende leche pura de cabras á 25 céntimos cuartillo.

RESTAURANT

Precio del suntuo: almuerzo, cuatro pesetas; comidas, cinco

INSPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA.

con náuseas y dolores, estreñimiento, mala digestión, flora del estómago, acidez, inapetencia, cefaleas con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 50 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Marca «STOMALIX»

Cervantes, 30, Farmacia MADRID

Y principales del mundo.

IMPRESA DE CALATRAVA á cargo de Manuel F. Criado.

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

Se combaten, con éxito siempre seguro, por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de invención (patente número 27.791), del ortopédico de Madrid

D. Jerónimo Farré Gamell,

autor del único método, verdaderamente científico, para el tratamiento mecánico de las hernias, reconocido así, y por tal motivo aceptado y elogiado por las eminencias médicas de España.

Garantizamos para toda clase de hernias, aun siendo voluminosas y rebeldes, su contención absoluta y permanente, por grandes que sean los esfuerzos que se hagan al toser ó con el trabajo corporal. Con nuestro sistema se obtiene la curación en un gran número de casos.

Para construir un aparato de nuestro privilegio de invención es necesario que el herniado se presente, pues los los mecanismos han de variar según sean las condiciones anatómicas de la hernia. Servir un aparato que se pide por carta equivale á enviar, con uno ú otro nombre, un braguero puramente de remesa, el cual agrava casi siempre la enfermedad á que se aplica, y por cuya razón ningún médico ilustrado lo aconsejará jamás.

Si queréis adquirir datos y nociones que os interesan, pedid á dicho ortopédico el FOLLETO titulado *Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento*, que ha publicado recientemente y que envía gratis á todo el mundo

CONSULTA ORTOPÉDICA GRATIS

Horas, de once á una y de cuatro á seis

GABINETE ORTOPÉDICO, PUERTA DEL SOL, 9, PRINCIPAL DERECHA, MADRID (FUNDADO EN 1897)

AVISO INTERESANTE

Dicho ortopédico contestará indicándoos las fechas exactas en que recibirá consultas en SALAMANCA el médico auxiliar suyo á cuantas personas le escriban expresando sus deseos de consultarle para someterse á su método de tratamiento, pero que por cualquier circunstancia no pueden ir á Madrid.

El autor de este sistema é inventor de los aparatos mencionados, responde de los efectos de éstos, tanto si se encargan por mediación de dicho auxiliar, como si se los encargan personalmente en el GABINETE de Madrid.

